

习近平在哈萨克斯坦媒体发表署名文章 推动中哈关系在继往开来中实现更大发展

新华社北京9月13日电 9月13日，在应托卡耶夫总统邀请对哈萨克斯坦共和国进行国事访问前夕，国家主席习近平在《哈萨克斯坦真理报》发表题为《推动中哈关系在继往开来中实现更大发展》的署名文章。文章全文如下：

推动中哈关系在继往开来中实现更大发展 中华人民共和国主席 习近平

在这美丽的金秋时节，应托卡耶夫总统邀请，我即将对友好的哈萨克斯坦进行国事访问。这是我时隔5年再次访哈，也是第四次踏上这片美丽的土地。哈萨克斯坦有广袤辽阔的草原、壮美巍峨的山河、热情好客的人民，我对这次访问充满期待。

中国和哈萨克斯坦是山水相连、唇齿相依的好邻居、好朋友、好伙伴，两国人民有着数千年的友好交往史，共同谱写了古丝绸之路贯通东西的壮美诗篇。中国唐代高僧玄奘、明代外交家陈诚等都曾经到访哈萨克斯坦，“东方亚里士多德”阿里·法拉比、“诗圣”阿拜·库南巴耶夫等哈萨克斯坦历史文化名人在中国也为众人知晓，他们的故事至今在两国民间广为传颂。

今年是中哈建交30周年。三十载风雨兼程，三十载携手同行。两国交往日益密切，合作地而不息，共同走出了一条不平凡的发展道路。

30年来，中哈关系阔步向前，实现了从睦邻友好到战略伙伴关系、再到永久全面战略伙伴关系的持续推进，树立了独一无二的双边关系定位，打造了相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢的新型国家关系。双方始终在涉及国家主权、安全、领土完整等核心问题上坚定相互支持，始终尊重彼此自主选择符合本国国情的发展道路，始终乐见对方国家发展和民族振兴事业不断取得进步，两国是彼此信赖的朋友和相互倚重的伙伴，两国人民永远肩并肩站在一起。

30年来，中哈合作成就斐然。中国近年来一直稳居哈萨克斯坦最主要贸易伙伴和投资伙伴地位。去年，双方克服新冠肺炎疫情不利影响，双边贸易额重返250亿美元大关，共同为世界经济复苏注入动力。中哈率先开展

产能和投资合作，形成涵盖52个项目、总金额逾212亿美元的项目清单，已建成的札纳塔斯100兆瓦风电、江淮汽车生产线、奇姆肯特炼厂现代化改造等大型战略项目，为哈萨克斯坦经济社会发展提供强大助力，实实在在地造福了两国人民。

30年来，中哈联通畅通四方。两国已成功搭建涵盖公路、铁路、航空、油气管道的全方位、立体化联通网络，正在致力于打造横贯欧亚、便捷高效的陆海多式联运“大动脉”。中哈全部5对公路口岸、2对铁路口岸均已恢复货运正常运行，双方正就增设铁路口岸事宜保持密切沟通。中哈连云港物流合作基地为哈萨克斯坦产品提供了从太平洋扬帆起航的出海口。途经哈萨克斯坦的中欧班列驰骋不息，并不断实现路径多元化，为保障全球产业链供应链稳定作出重要贡献。

30年来，中哈友好深入人心。哈萨克斯坦建有5所孔子学院，中国4所高校设立了哈萨克斯坦研究中心。2所院校开设了哈萨克语专业，中国音乐家冼星海同哈萨克斯坦音乐家拜卡达莫夫的感人故事被搬上荧幕，哈萨克斯坦眼科专家卡拉别科夫24年如一日在中国黑龙江大庆眼科医院接诊近20万名中国眼病患者。中哈即将实现互设文化中心，哈萨克斯坦将建成传统医学中心和鲁班工坊，两国人文合作步子越迈越大，人民友好基础越来越广。

中哈关系历经风雨考验和岁月积淀，早已坚韧如磐。我们要珍惜来之不易的成果，踔厉奋发，不断将两国友好事业传承和发扬下去。我此访期间将同托卡耶夫总统就更好发展中哈永久全面战略伙伴关系、推进中哈全方位互利合作深入交换意见，以构建中哈命运共同体为目标和愿景，就携手推进中哈关系作出部署和规划。

第一，我们要持续发展睦邻友好。高度政治互信是两国关系行稳致远的基石。中方愿同哈方从战略高度和长远角度对双边关系进行顶层设计，保持高层密切交往，加强政府、立法机构、政党、地方各层级交流合作，发挥总理定期会晤机制、中哈合作委员会及各分委会作用，继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互给予坚定支持，不断夯实中哈关系政治基础。

第二，我们要不断深化互利合作。

明年是我2013年在哈萨克斯坦访问时提出建设“丝绸之路经济带”倡议10周年。共建“一带一路”从夯基垒台、立柱架梁到落地生根、持久发展，已成为开放包容、互利互惠、合作共赢的国际合作平台，是国际社会普遍欢迎的全球公共产品。中方愿同哈方着眼后疫情时代，继续做共建“一带一路”的先行者，提升投资和贸易便利化水平，充分释放口岸和跨境运输潜力，培育人工智能、大数据、数字金融、电子商务、绿色能源等领域新增长点，着力再打造一批高标准、可持续、惠民生的优质项目，推动双方合作再上一层楼，推动全球发展倡议落地走实，为助推世界经济复苏作出中哈贡献。

第三，我们要坚定捍卫共同安全。面对错综复杂的国际和地区形势，唯有团结合作，才能共克时艰，破解安全治理难题。中方愿同哈方深化执法、安全、防务合作，以全球安全倡议为指引，践行共同、综合、合作、可持续的安全观，推动落实《“中国+中亚五国”数据安全合作倡议》。合力打击“三股势力”、贩毒和跨国组织犯罪，保障两国油气管线等大型合作项目和人员安全。坚决反对外部势力干涉，共同致力于实现本地区持久和平和长期稳定。

第四，我们要全面加强国际协作。双方要密切在联合国、上海合作组织、亚信、“中国+中亚五国”等多边机制内的通力协作，及时就国际治理、粮食安全、能源安全、产业链供应链稳定、地区热点等问题交换意见，反对单边主义和阵营对抗，共同推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

中国共产党第二十次全国代表大会召开在即，这是中国共产党在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的大会。我们高兴地看到，“新哈萨克斯坦”建设已经全面开启，哈萨克斯坦正在朝着“世界发达国家30强”迈进。中方愿继续同哈方共享发展成果，互鉴发展经验，中国对外开放和友好合作的大门永远向哈方敞开。

哈萨克斯坦谚语讲，“友谊是永不枯竭的财富”。中方相信，只要双方继续秉持睦邻友好原则，深入开展全方位互利合作，中哈关系就一定将迎来更加辉煌的三十年。

习近平在乌兹别克斯坦媒体发表署名文章 携手开创中乌关系更加美好的明天

新华社北京9月13日电 9月13日，在应米尔济约耶夫总统邀请对乌兹别克斯坦共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议前夕，国家主席习近平在乌兹别克斯坦《人民言论报》、乌兹别克斯坦国家通讯社等媒体发表题为《携手开创中乌关系更加美好的明天》的署名文章。文章全文如下：

携手开创中乌关系更加美好的明天 中华人民共和国主席 习近平

“土地沃壤，稼穡备植，林树蓊郁，花果滋茂，多出善马。”这是1300多年前中国唐代玄奘法师笔下描绘的撒马尔罕富饶美景。在这喜迎丰收的仲秋之月，应米尔济约耶夫总统的邀请，我即将再次来到撒马尔罕这座美丽的城市，同米尔济约耶夫总统共商中乌合作大计，并出席上海合作组织撒马尔罕峰会。

中国和乌兹别克斯坦是文明古国，伟大的丝绸之路见证了两国人民两千多年的友好交往。中国西汉张骞、唐代玄奘、明代陈诚都到过乌兹别克斯坦，在塔什干、撒马尔罕、纳沃伊等名城留下了来自东方的足迹。祖籍布哈拉的政治家赛典赤·赡思丁曾担任中国元代时期云南行省平章政事，出生于撒马尔罕的天文历法学家兀鲁甫曾于14世纪中期在南京参与修建天文台。他们是中乌友好的开拓者和先行者，他们的故事至今在两国民间传颂。

乌兹别克斯坦是中亚大国和地缘中心。独立31年来，乌兹别克斯坦国家建设和民族振兴事业取得丰硕成果。特别是近年来，在米尔济约耶夫总统领导下，乌兹别克斯坦开启了建设“新乌兹别克斯坦”新征程，各领域改革发展驶入快车道，国家面貌焕然一新，人民生活蒸蒸日上，国际地位显著提升。作为友好邻邦和全面战略伙伴，我们对此感到由衷高兴。

今年是中乌建交30周年。30年来，中乌关系的大树愈发根深蒂固、枝繁叶茂。两国始终相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢，各领域合作取得实实在在的成果。

我们是彼此交心的好朋友。2016年以来，我同米尔济约耶夫总统保持密切交往，通过会晤、通话、互致信函等方式，建立起良好工作关系和深厚个人友谊。两国建立全面战略伙伴关系，在涉及彼此核心利益问题上相互支持，在推进各自发展战略方面相互助力，在扩大改革开放方面互学互鉴，为地区发展不断注入正能量。

——我们是共同发展的好伙伴。中

国是乌兹别克斯坦第一大贸易伙伴和主要投资来源国。2021年，双边贸易额超过80亿美元。今年上半年双边贸易额近50亿美元，正朝着全年100亿美元的目标稳步迈进。双方共建“一带一路”合作成果丰硕，重大项目有序推进。中国-中亚天然气管道4条管线全部过境乌兹别克斯坦。中亚第一长隧道“安格连-帕普”铁路隧道顺利贯通，中国-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦公路、中国-哈萨克斯坦-乌兹别克斯坦铁路运力潜力不断释放，中吉乌铁路项目前期工作取得积极进展，乌兹别克斯坦正在从“陆锁国”转变为“陆联国”。双方还积极开展新能源、农业、金融、现代通信等领域合作，增进了两国人民福祉。

——我们是文明对话的好榜样。双方开展了艺术节、文艺展演、展览、研讨会等丰富多彩交流活动，互派留学生、翻译出版书籍、拍摄电影、译播电视剧、开展地方交往和人员培训等方面合作如火如荼，有效促进两国民心相通。近年来，中方共为乌方培养了6500多名各行各业专业人才，他们积极投身乌兹别克斯坦改革发展各项事业。孔子学院在塔什干、撒马尔罕落地生根，为乌兹别克斯坦培养了大批汉语人才，成为中乌友好的使者。两国旅游合作发展迅速，越来越多的中国公民踏上乌兹别克斯坦这片美丽的土地。我2013年访问撒马尔罕时启动的希瓦古城历史古迹保护修复项目已经圆满竣工，让希瓦这座古城更加绚烂夺目。

——我们是相互帮扶的好兄弟。中乌两国唇齿相依、安危与共。双方在双边和上海合作组织等区域和多边层面密切协作，共同反对外部干涉，打击“三股势力”和跨国组织犯罪、贩毒、加强情报交流，扩大人员培训，共筑安全屏障。新冠肺炎疫情发生以来，两国守望相助、风雨同舟，积极开展抗疫合作。中国疫苗成为乌兹别克斯坦抗疫主力军并实现联合生产，抗新冠药物获批在乌兹别克斯坦临床使用，有效守护了两国人民生命安全。

两千多年的友好交往和30年的互利合作表明，中乌加强全面合作顺应历史潮流，符合两国人民根本利益。站在历史和未来的交汇点上，我们对中乌关系的明天充满信心，也满怀期待。

第一，我们要加大相互支持，巩固互信纽带。双方要从战略高度和长远角度擘画新时代中乌关系蓝图，加强高层交往，增进政治互信，深化治国理政经验交流，在涉及彼此核心利益问题上继续相互支持。中方坚定支持乌方走符合本国国情的发展道路，反对任何势力干涉乌兹别克斯坦内政。

第二，我们要深化互利合作，共谋发展繁荣。要加快两国发展战略对接，

共同规划两国经贸、投资、重点项目等领域合作新路径。中国已步入新发展阶段，正在积极构建新发展格局，欢迎乌方搭乘中国发展快车，共享发展机遇。明年是共建“一带一路”倡议提出10周年，双方要以此为契机，继往开来、乘势而上，合力绘就精谨细腻的“工笔画”，共同实现高质量发展。双方还要扩大减贫扶贫合作，让中乌互利合作更多更好惠及两国人民。

中方愿同乌方一道，积极践行全球发展倡议，采取共同行动，维护广大发展中国家利益，共创普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的发展格局。

第三，我们要强化安全合作，化解风险挑战。双方要深化安全领域合作，旗帜鲜明反对任何势力破坏地区稳定局面，为两国发展营造安全外部环境。阿富汗是中亚邻国，一个和平、稳定、发展、繁荣的阿富汗，符合两国共同利益。中方赞赏并支持乌方在解决阿富汗问题中发挥独特作用。我们愿同乌方一道践行全球安全倡议，抵御新威胁新挑战，维护和平稳定和地区公平正义。

第四，我们要密切人文交流，促进民心相通。亲戚越走越近，朋友越交越深。中乌世代友好拥有深厚历史积淀，双方开展人文合作基础牢固、前景广阔。我们要扩大媒体、教育、卫生、文化、旅游、新闻、考古、地方交流等领域合作，加快互设文化中心和在乌兹别克斯坦设立鲁班工坊，建立多元互动的人文交流大格局，让中乌双边关系历史弥坚，让人间世代友好绵延不绝。

我这次在乌兹别克斯坦要出席上海合作组织撒马尔罕峰会。今年适逢《上海合作组织宪章》签署20周年和《上海合作组织成员国长期睦邻友好合作条约》签署15周年。本组织在宪章和条约确立的宗旨和原则指引下，践行“上海精神”，坚守初心使命，推动成员国共维稳定、共谋发展，树立了相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系典范，成为欧亚地区和国际事务中的重要建设性力量。乌兹别克斯坦担任上海合作组织轮值主席国以来，克服新冠肺炎疫情等因素影响，加强与成员国沟通和协调，扎实开展各项工作，保持了本组织健康稳定发展势头。中方对此高度评价。相信在各方共同努力下，撒马尔罕峰会一定会取得丰硕成果，为构建更加紧密的上海合作组织命运共同体，促进地区和平稳定、发展繁荣作出更大贡献。

心有所向，路必不远。中方愿同乌方一道，牢记建交初心，把握历史机遇，在国家发展振兴的道路上继续携手前行，朝着构建中乌命运共同体的愿景和目标共同努力。

我国成功发射“中星1E”卫星



9月13日21时18分，我国在文昌航天发射场使用长征七号改运载火箭，成功将“中星1E”卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

“中星1E”卫星主要用于为用户提供高质量的话音、数据、广播电视传输服务。

新华社发(屠海超 摄)

十年来共解决2.8亿农村群众饮水安全问题

据新华社北京9月13日电 水利部部长李国英13日表示，十年来，我国水资源配置格局实现全局性优化，全国水利工程供水能力从2012年的7000亿立方米提高至2021年的8900亿立方米。

李国英是在当天中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上作出上述表述的。

“立足流域整体和水资源空间均衡配置，加快实施一批重大引调水工程和重点水源工程。”李国英说，南水北调东、中线一期工程建成通水，累计供水总量达到565亿立方米。开工建设南水北调中线引江补汉、滇中引水、引江济淮、珠三角水资源配置等重大引调水工程，以及贵州岩溶、西藏拉洛等大型水库，国家水网正在加快构建。

据了解，十年来，我国建设了南水北调中、东线一期工程等跨区域、跨区域引调

水工程54处，设计年调水量647.9亿立方米，水资源统筹调配能力得到显著提升。

李国英表示，十年来，我国农村饮水安全问题得到历史性解决，全面解决了1710万建档立卡贫困人口饮水安全问题，十年来共解决2.8亿农村群众饮水安全问题，农村自来水普及率达到84%。

同时，我国加强农田灌溉工程建设，建成7330处大中型灌区，全国农田有效灌溉面积达到10.37亿亩。

十年来，我国水旱灾害防御能力实现整体性跃升。通过不断完善流域防洪工程体系，强化预报预警预演预压措施，科学精细调度水利工程，近十年我国洪涝灾害年均损失占GDP的比例由上一个十年的0.57%降至0.31%。

十年间，全面建立河长制湖长制体系，省市县乡村五级120万名河湖长上岗履职，江湖湖泊面貌实现根本性改善。

国家发展改革委：本周将投放今年第二批中央猪肉储备

新华社北京9月13日电 记者13日从国家发展改革委了解到，根据当前生猪市场形势，切实做好生猪市场保供稳价工作，本周国家将投放今年第二批中央猪肉储备。下一步，国家发展改革委将会同有关部门继续密切关注生猪市场供需和价格形势，积极组织开展猪肉储备调节，必要时进一步加大投放力度。建议养殖户(户)合理安排生产经营决策，保持正常出栏节奏，顺势出栏育肥猪。

中秋假期全国共揽投快递包裹超17亿件

新华社北京9月13日电 国家邮政局监测数据显示，2022年中秋假期全国邮政快递业运行平稳有序，共揽收快递包裹8.52亿件，与2021年中秋假期相比增长0.24%；投递快递包裹9.31亿件，与2021年中秋假期相比增长0.11%。

台风“梅花”逼近 船只进港避风



中央气象台预计，今年第12号台风“梅花”将于9月14日下午至夜间在浙江温岭到舟山一带沿海登陆，预计登陆时强度为台风级或强台风级。13日，中央气象台将台风预警提升至橙色预警，相关水域的船只纷纷进港避风。因为9月13日，在浙江省温岭市石塘镇碧山渔港，渔船进港避风。

迁坟公告

经湖南省人民政府批准，株洲市2013年报国务院批准城市建设用地实施方案六十〔(2018)政国土字第33号〕、株洲市芦淞区董家堰高科技航空产业园〔(2010)政国土字第625号〕依法征用株洲市芦淞区枫溪街道办事处栗栗村柴山组坟山、大屋组茶园(余家坡)、洲上组的土地。红线范围内12071公顷土地作为诚超重工地块二期项目建设用地。位于红线范围内的坟墓，请坟主务必于2022年9月29日之前将坟迁出，逾期不迁视为无主坟，由业主单位代为处理。

特此公告。 洲上组联系人：袁迪军 联系电话：18607416885 大屋组联系人：袁自强 联系电话：13874132832 柴山组联系人：袁升义 联系电话：13607330445

株洲市芦淞区枫溪街道办事处 诚超重工地块二期项目征地拆迁指挥部 2022年9月14日

失物认领

自2015年以来，我局在办理案件中扣押了一批无主无牌摩托车、电动车等20辆，车架号分别为：LPBTCBE02B0201342、LGTPCJYA26H000704、LAYTYTC0061AH00160、LBPPCJLL200052059、LZL12PIA9CHJ18255、LS27CAJATF3Y00149、L3YTCPC2B060448、LZSTCAPD8A52213、SNTBH9A4CI00311、050521404009860、LWMTTCJPK801012085、L661CJE11A0038694、XDTCP08E6634211、AEF6GC8298L18050、LT47BJ310GJ122031、DBI50ZH-A、L04T0JL28F0000454、185121522065267、L1LTCJPB8F0203392发动机号：152QM101076170因至今无人认领，现登报寻找物主，有知情者请联系天元公安民警陈警官，电话15507332055。

株洲市公安局天元分局 2022年9月14日

债权债务公告

株洲市康康护理院拟向民政部门申请注销，统一社会信用代码：52430200MJJ7492939。为保护债权人合法权益，请各债权人自本公告见报之日起45日内向本组织清算组申报债权。

负责人：沈女士 联系电话：17716758837

盛康·国际颐养苑 29年专注养老托残 班车接送实地考察 地址：株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话：28838888